
Obecní knihovna Blížkovice 
IV. číslo/2018 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

VTIPY 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ©www. http://xsimi.cz/?p=2452 

 

Ahoj děti, tentokrát bude toto číslo trošku 
jiné, než jste zvyklé. Přečetl jsem si Vaše 
připomínky, co byste chtěly přidat nebo 

naopak vynechat v nadcházejících číslech 
KNIHÁČKA – a zde jsou!! Toto číslo je už od 

první stránky jiné. Místo vtipů tu máte komiks 
Garfielda a na dalších dvou stránkách Vám 

něco povím o tom, jak se chová králík doma 
nebo na zahradě, co musí jíst, aby byl zdravý. 
Ale aby nebyl celý časopis úplně nový, máte 

zde i jarní osmisměrku.    



DOMÁCÍ MAZLÍČCI: KRÁLÍCI 
 

Na první pohled se může zdát, že králík je nenáročný domácí mazlíček, protože je tichý, 

roztomilý a přítulný, ale péče o takového králíčka představuje velkou zodpovědnost. Aby byl 

spokojený, potřebuje králičího kamaráda na hraní a spoustu prostoru, aby se mohl 

proběhnout? 

 

Hodíš se pro králíka? 

1. Jsi ochotný poskytnout domov více než jednomu králíkovi? 

2. Jsi schopný králíkům dopřát největší možný kotec a dostatek místa? 

3. Můžeš jim poskytnout dostatečně velký a bezpečný prostor na hraní? 

4. Zvládneš je krmit 2x denně? 

5. Jsi připraven na to, že budeš muset pravidelně čistit jejich příbytek (=domov)? 

6. Počítáš s náklady na očkování a další veterinární péči, kterou možná budou 

potřebovat? 

7. Můžeš zajistit, aby se o ně někdo dobře staral, když pojedete na dovolenou? 

Pokud jsi na všechny otázky odpověděl ano, pak by králík mohl být tím pravým domácím 

mazlíčkem pro tebe! 

 

Typy králíků 

Rozlišujeme 3 skupiny čistokrevných králíků. Nejobvyklejší jsou ti, kteří mají běžnou srst, 

stejnou jako divocí králíci. Typy Rex a Satin mají velmi krátkou a hustou srst. Dále existuje 

celá řada speciálních plemen králíků, které jejich majitelé a šlechtitelé vozí na výstavy a 

navzájem posuzují jejich vzhled. Některá plemena králíků jsou zvlášť vyšlechtěna tak, by měli 

dlouhé uši (=slechy), které jim visí až na zem. Jejich slechy jsou dokonce tak dlouhé (kolem 

17 cm na šířku a až 72 cm dlouhé), že jim překážení při pohybu. 

anglický beran 
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S kým dobře vychází? 

2 nebo 3 samičky ze stejného vrhu spolu obvykle vyházejí bez nejmenších potíží. I 2 samci 

z jednoho vrhu spolu mohou bydlet pod jednou střechou. Pokud svému králíčkovi nemůžete 

dopřát kamaráda stejného druhu, nechte jej sdílet společný prostor s drůbeží nebo se 

želvami. 
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Příprava na chov 

Ještě dřív, než si svého králíčka přinesete domů, musíte mu připravit místo, kde bude bydlet. 

Králíci potřebují kotec a místo na hraní, kde se budou moct bez obav pohybovat a krmit. 

Venkovní kotce musí být odolné vůči rozmarům počasí a umístěné nad zemí, aby chránily 

před vlhkostí a případnými dravci. Kotce by měly být umístěny tak, aby v nich králíci byli 

chráněni před případným sluncem i větrem. Je nutné, aby se skládaly ze 2 částí – z prostoru 

ohrazeného pletivem, kde si králíci mohou přes den hrát, a z uzavřeného prostoru s pevnými 

stěnami, kde budou v noci spát a kam se mohou uchýlit, když bude chladno. Kotec by měl 

být dost vysoký na to, aby se v něm dospělý králík mohl postavit na zadní nohy. Součástí 

kotce je i pohodlné místo na spaní. Do obou částí rozložte po zemi noviny a asi 

pěticentimetrovou vrstvu nehrudující podestýlky do kočičích záchodů smíchané s dřevěnými 

pilinami. Do prostoru na spaní dejte navíc vysokou vrstvu sena nebo slámy. 

 

Vnitřní kotce 

Pokud chcete králíka chovat doma, budete pro něj potřebovat zvláštní místnost s domečkem 

a prostorem, kde by se mohl proběhnout, nebo aspoň velkou drátěnou klec, která mu 

poslouží zároveň jako kotec i jako výběh. Podlážku pokryjte syntetickou ovčí kůží, kobercem 

nebo novinami. Při přípravě klece nezapomeňte ani na krmítko se senem, napáječku a misku 

na jídlo.  

venkovní kotec      domácí kotec 

©www.kamir.cz      ©www.mall.cz 

 

Správná strava 

Ideální strava pro vašeho králíka je ta, jejíž složení se co nejvíce podobá tomu, co by jedl ve 

volné přírodě, tedy převážně tráva (buď čerstvá, nebo sušená mražením) a kvalitní luční 

seno. Seno určené k jídlu oddělte v kotci od sena určeného jako podestýlka a umístěte je do 

malého krmelce. V obchodech s chovatelskými potřebami jsou k dostání speciální výživné 

granuláty pro králíky, ty svému králíčkovi podávejte nejlépe v těžké kameninové nádobě, 

která se bude snadno čistit. Ačkoliv výživné granuláty obsahují spoustu vitamínů a minerálů, 

králíci potřebují i další potravu. Ve volné přírodě jedí spoustu zelených rostlin, takže jim bude 

zelenina / brokolice, brukev, čekanka, mangold, petržel, řeřicha, bazalka, kapusta, mrkev a 

červená řepa/ vyhovovat. Postarejte se, aby vaši králíci nikdy netrpěli nedostatkem vody. 

Jelikož voda v misce by se mohla snadno znečistit, nejlepším řešením je kapátková napáječka 

s kovovou hubicí, upevněná na stěně kotce.  

©kniha: Nejlepší průvodce světem domácích mazlíčků 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

V této osmisměrce nenajdete tajenku. 

Jde pouze o to zjištění, jestli najdete 

všechny jarní květinky 
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PRAVIDLA SOUTĚŽE 

Do soutěže se mohou zapojit všechny děti, které si budou chtít zasoutěžit, bez ohledu na to, zda jsou 

zaregistrovány v knihovně. Soutěže se mohou zúčastnit osoby od 7 – 117 let. Soutěžící vždy vyplní 

správnou odpověď na předem určený soutěžní „los“. Na přední stranu „losu“ soutěžící vyplní 

správnou odpověď a na zadní stranu vyplní své jméno, příjmení a třídu, do které soutěžící chodí. Je 

zakázáno psát své odpovědi fixem, kdo tak učiní, bude z losování vyřazen. Vhazovat svůj „soutěžní 

los“ můžete až do 30. 4. 2018. Soutěžní „los“ je možné vhazovat na chodbě 1. stupně ve vaší škole. A 

výherce se dozví své jméno vždy v dalším čísle KNIHÁČKA. Odměnu si výherce vyzvedne POUZE 

v knihovně.  

 

VÝHERCEM TOHOTO ČÍSLA SE STÁVÁ: 

ELLENKA MAAROVÁ (2. TŘÍDA) 

VÝHERCE MINULÉO ČÍSLA 

V minulém čísle KNIHÁČKA vyhrál Matěj Kocáb (5. třída). Blahopřeji! 

 

Nastal čas si zasoutěžit!!!! 
Tentokrát bych chtěl vědět, jak se jmenuje 

sněhový kamarád Elsy a Anny z filmu 
Ledové království. 



 

ZEMĚ 

Země je jedinou planetou sluneční soustavy, na které je prokázána existence života. Je třetí planetou 

sluneční soustavy. Průměrná vzdálenost planety Země od Slunce je 149 600 000 km. Oběh kolem 

Slunce trvá planetě Země 365,26 dne. Vnitřní struktura planety Země je složena z několika vrstev. 

Jsou to, od povrchu, zemská kůra, plášť a jádro. Celkový povrch Země je tvořen 2/3 vody a 1/3 

kontinenty. Jsou jimi Eurasie, Afrika, Antarktida (odtud jsem k Vám přišel  ), Austrálie, Jižní a 

Severní Amerika.  

©http://slunecni.soustava.sweb.cz/zeme/ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VELIKONOCE V OSTATNÍCH ZEMÍCH 

 

SPOJENÉ STÁTY AMERICKÉ 

Klasický americký zvyk je hledání vajíček v zahradě, které tam ukryl velikonoční zajíček. 

Nejprestižnější schovávačka se pořádá už 130 let v zahradě Bílého domu.  

 

ŠPANĚLSKO 

Ve Španělsku se slaví „tancem smrti“. Účastníci se obléknou jako kostlivci a o půlnoci ze 

čtvrtka na pátek vyrazí na tříhodinový průvod městem. 

 

SKANDINÁVIE 

Ve Finsku si děti pomažou tváře sazemi a vyrážejí do ulic vyzbrojeny košťaty, kávovými 

konvicemi a březovými větvičkami. Naopak v sousedním Norsku se patří zalézt pěkně domů a 

číst detektivku.  

©časopis Albert v kuchyni (březen 2018), strana 44 
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OTEVÍRACÍ HODINY V KNIHOVNĚ!!! 

Pondělí 15:00 – 17:00 

Čtvrtek 15:00 – 17:00 

 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT V PŘÍŠTÍM ČÍSLE? 

 

 Zjistíme něco o Marsu 

 Domácí mazlíčci: kočky 

 znovu si zaluštíme  

 a nebude chybět další soutěž  

 

KDE NÁS NAJDETE?  

KONTAKTY 

Obecní knihovna v Blížkovicích 
Blížkovice 119 
671 55 Blížkovice 
 
Telefon:  561 205 545 

 
E-mail: knihovnablizkovice@seznam.cz 
 
 

 

 

 

(odstřihni) 

  ---------------------------------------------------------------------------  

         Odpověď na soutěžní otázku zní? 

   .............................................................  


